Формы документов, связанных с противодействием коррупции
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С 01.03.2017 в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.02.2017 № 82 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера необходимо заполнять только с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на официальном портале интернет-представительства Президента России.
 Уведомление к приказу Минпросвещения России от 19 февраля 2025 г. № 124 представителя нанимателя (работодателя) работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях.docx (скачать)
 Уведомление к приказу Минпросвещения России от 9 апреля 2024 г. № 231 о возникновении обстоятельств, препятствующих соблюдению требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов.docx (скачать)
 Заявление к приказу Минпросвещения России от 9 апреля 2024 г. № 231 о невозможности выполнить требования Федерального закона от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады).docx (скачать)
 Заявление к приказу Минпросвещения России от 9 апреля 2024 г. № 231 о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.docx (скачать)
 Обращение к приказу Минпросвещения России от 9 апреля 2024 г. № 231 о даче согласия на замещение должности (выполнение работы на условиях гражданско-правового договора) в коммерческой или некоммерческой организации.docx (скачать)
 Уведомление к приказу Минпросвещения России от 17 октября 2023 г. № 774 работодателя работниками, замещающими отдельные должности на основании трудовых договоров в организациях.docx (скачать)
 Уведомление к приказу Минпросвещения России от 10 октября 2023 г. № 749 представителя нанимателя государственными служащими, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.docx (скачать)
 Уведомление к приказу Минпросвещения России от 6 сентября 2022 г. № 807 представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего.docx (скачать)
 Уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы).docx (скачать)
 Заявление о выкупе подарка (подарков), полученного (полученных) в связи с протокольным мероприятием, служебной командировкой, другим официальным мероприятием.docx (скачать)
 Ходатайство о разрешении участвовать на безвозмездной основе в управлении коммерческой организацией, являющейся организацией государственной корпорации.docx (скачать)
 Справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.doc (скачать)
 Образец обращения гражданина, представителя организации по фактам коррупционных правонарушений.docx (скачать)
 Уведомление о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.docx (скачать)
 Акт приема-передачи подарка.docx (скачать)
 Заявление к приказу Минпросвещения России № 163 от 11.04.2019 о разрешении на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией.docx (скачать)
 Уведомление к приказу Минпросвещения России № 84 от 21.02.2019 об отказе в получении почетного или специального звания, награды иностранного государства, международной организации.docx (скачать)
 Ходатайство к приказу Минпросвещения России № 84 от 21.02.2019 о разрешении принять почетное или специальное звание, награду иностранного государства,.docx (скачать)

